

BOZIDAR VUKIČEVIĆ/CROPIX



Čelnici triju sindikata Matija Krofelin, Zrinko Turalija i Željko Stipić u Splitu

Štrajk u školama Dalmacije

Sindikati tvrde kako je prvi od pet cirkularnih štrajkova uspio, u četiri dalmatinske županije sudjelovalo oko 6300 zaposlenika škola, fakulteta i znanstvenih instituta

Vlada: Ovaj štrajk je neprimjeren Sindikati: Vlast neosjetljiva i bahata

MIRELA LILEK

Prema privremenim podacima čelnika tri sindikata obrazovanja i znanosti, u štrajku organiziranom u četiri dalmatinske županije sudjelovalo je 6300 zaposlenika osnovnih i srednjih škola, visokih učilišta i znanstvenih instituta. Prema riječima sindikalista, štrajk je uspio, a sindikalni pritisci prema Vladi se nastavljaju.

"Bahata vlast"

Dalmacija je još jednom pokazala što misli o politici Vlade, o ponizavanju i obezvrjeđivanju rada prosvjetara, znanstvenika, sveučilišnih profesora. Trudili su se obeshrabriti nas i zastrašiti, nisu uspjeli. Vlada je u ovome trenutku protiv nas - izjavio je Matija Krofelin, glavni tajnik Sindikata znanosti i visokog obrazovanja. Ključni razlog štrajka je nezado-

voljstvo koeficijentima za zaposlenike iz sustava obrazovanja i znanosti koji su, prema tvrdnjama sindikalaca, prošli gore od zaposlenika svih ostalih javnih službi, što je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih demantiralo podacima Ministarstva rada o postotnom rastu koeficijentata po javnim službama. Ministar Radovan Fuchs smatra da nakon rasta plaća od 60 posto (od kraja 2019. do siječnja 2025.) nema nikakvog razloga za štrajk te ponavlja da se "ugled učitelja gradi u učionicama". Tri sindikata traže i rast osnove od deset posto, odnosno uvođenje posebnog dodatka do korekcije koeficijentata. Na stol su stavili i odgodu reforme strukovnih škola, a u sustavu obrazovanja i znanosti ne žele niti primjenu uredbe o vrednovanju.

Predsjednik Školskog sindikata Preporod Željko Stipić poručio je Vladi da će sindikati nastaviti s pritiskom i akcijama. Nakon Dalmacije, u četvrtak slijedi

U četvrtak štrajk u Vukovarskoj, Brodsko-posavskoj, Požeško-slavonskoj, Osječkoj i Virovitičkoj županiji

štrajk u Vukovarsko-srijemskoj, Brodsko-posavskoj, Požeško-slavonskoj, Osječkoj-baranjskoj i Virovitičko-podravskoj županiji. Sljedećeg tjedna, 7. travnja, štrajkat će se u školama i na visokim učilištima u Istarskoj, Primorsko-goranskoj i Ličkoj županiji; 9. travnja na redu su Koprivničko-križevačka, Varaždinska i Međimurska županija, a 11. travnja Bjelovarsko-bilogorska, Sisačko-moslavačka, Karlovačka, Krapinsko-zagorska županija te Zagrebačka i Grad Zagreb.

Nismo odmah grunuli, kako su neki zazivali, jer dobro znamo da, ako protiv sebe imamo neosjetljivu i bahatu vlast, tada bit-

ku možemo dobiti samo na duge staze i mi smo na to spremni. Ljudima po cijeloj Hrvatskoj omogućit ćemo da autobusima dođu na prosvjed na Trg bana Jelačića pa ćemo se ondje konačno prebrojati - rekao je Stipić.

Komentirajući štrajk, premijer Andrej Plenković jučer je medijima izjavio da mu je žao da do toga dolazi jer štrajk ne smatra potrebnim ni primjerenim.

Tko će platiti?

S obzirom na to da smo vodili pregovore sa svim sindikatima i postigli dogovor o povećanju osnovice 3 plus 3, a u tijeku su pregovori o kolektivnom gran-skom ugovoru, to su formati gdje se treba razgovarati o pravima. Učinili smo napor kakav nije učinila ni jedna vlada u posljednjih 35 godina, a to je da pokušamo da u sustavu državnog i javnog imaju otprilike svi istu plaću - rekao je.

Ponovio je da je Vlada odlučila da dani u štrajku neće biti pla-

ćeni, na što je ranije upozorio i ministar Radovan Fuchs. Njegovu izjavu da će dane provedene u štrajku zaposlenicima platiti sindikati, predsjednik Nezavisnog sindikata zaposlenih u srednjim školama Zrinko Turalija je nazvao neprimjerenom te tvrdi da Vlada radi pritisak na lomljenje štrajka.

Ministar Fuchs uzeo si je za pravo donositi odluku u ime sindikata, pa poručuje da će sindikati platiti dane u štrajku. To je nezabilježeno u štrajkačkoj povijesti. Mislim da to neće slomiti ljude, nego ih dodatno motivirati - rekao je. S obzirom na to da je prema sindikalnim podacima u štrajku upozorenja (19. ožujka) sudjelovalo oko deset tisuća ljudi koji nisu sindikalno organizirani, pozvao je ministra da svima koji nisu članovi sindikata plati dan u štrajku.

Iz sindikata i dalje nema odgovora hoće li svojim članovima platiti sate provedene u štrajku. □